Hinweise zum Ausfüllen des Einspruchs zur VDE-AR-N 4000
Wenn sie den Einspruch von Ralf Haselhuhn, DGS e.V., unterstützen wollen, tragen Sie beim gelb markierten Feld Ihren Namen ein und schicken Sie ihn unter https://www.vde.com/de/fnn/aktuelles/2020-09-20-entwurf-4000 ab. Dort finden Sie auch weitere Informationen zu diesem Normungsprozess.
Wenn Sie einen eigenen Einspruch formulieren wollen, formulieren Sie gerne um. Bitte streichen Sie dann den Bezug zu Ralf Haselhuhn im Namensfeld.

Bitte entfernen Sie in jedem Fall das Deckblatt.

Die Frist läuft am 25. November 2020 ab.
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	„Die gemäß VDE-AR-N 4000 erarbeiteten VDE-Anwendungsregeln des FNN sind VDE-Anwendungsregeln im Sinne von VDE 0022, 6.1 [1]2.“
Wenn die Geschäftsordnung des FNN gilt, dann widerspricht diese dieser Norm.

Zudem gilt für die Normenarbeit die Blaue Mappe des VDE/DKE.

„Diese VDE-Anwendungsregel gilt in Verbindung mit der FNN-Geschäftsordnung [2] für die Tätigkeit der FNN Fachgremien bei der Erarbeitung von VDE-Anwendungsregeln im FNN.“

Die Geschäftsordnung des FNN enthält

unter §13 den Passus, dass Stimmrechte gekauft werden können und entsprechend 25.000km Leitungslänge zugeteilt werden. Dieses widerspricht der blauen Mappe des DKE und der Norm VDE 0022.
	Entweder werden alle vom FNN erarbei​teten Regeln nur als FNN-Regeln publiziert und sind also privatwirtschaft​liche Regeln. 

Oder es werden VDE-Anwendungs​regeln, dann darf die FNN-Geschäftsord​nung bei der Erstellung der Normen nicht gelten. Die Mitarbeiter müssen sich an die VDE-Regeln und der blauen Mappe der DKE/VDE halten. Geeignete Mitarbeiter aus anderen betroffenen Normengremien und entsprechende betroffene Experten auch außerhalb des FNN müssen mitarbeiten und bekommen Stimmrechte. Ein Stimmrecht darf nicht gekauft werden oder nach Leitungslänge zugeteilt werden.
Eine Benennung als FNN/VDE-Anwendungsregeln war und ist insofern irreführend.

Diese FNN-/VDE-Regeln sind deshalb nicht als VDE-Regeln im Sinne des EnWG (s.u.) anzusehen. Die demokratischen Regeln der Normenerstellung sind hierbei nicht beachtet worden.
Energiewirtschaftsgesetzes EnWG §49 Anforderungen an Energieanlagen: „… (2) Die Einhaltung der allgemein anerkannten Regeln der Technik wird vermutet, wenn bei Anlagen zur Erzeugung, Fortleitung und Abgabe von Elektrizität die technischen Regeln des Verbandes der Elektrotechnik Elektronik Informationstechnik e. V. … eingehalten worden sind.“
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